

加拿大亞伯達大學宣布調漲國際學生學費

駐溫哥華辦事處教育組

加國知名大學亞伯達大學（University of Alberta）於上週五宣布調漲國際學生學費 3.14% 以及住宿費約 4%，膳食費則因人而異，但平均也將調漲約 15%。2017 年年底，亞伯達省府雖宣布連續第 4 年凍結公立大學學費的調漲，但國際學生的學費並不包括在內，該校去年才調漲 3.2%。

依據 2016-2017 年英國泰晤士高等教育世界大學排名榜 (Times Higher Education World University Rankings)，亞伯達大學位居第 107 名，2017-2018 年則降為 119 名。今年 2 月，該校向臺灣最高學府挖角，高薪禮聘臺大現任副教務長、土木系康仕仲教授擔任其新設立建築、機器人跨領域研究中心主持人，為臺灣高等人材外流，再起波瀾。

亞伯達大學為減少龐大財務赤字，但又受限於政府凍結公立大學學費的調漲，只能拿國際學生開刀；因此，在校園內聚集了數百名學生，抗議調漲學費方案。學生會許多成員對此忿忿不平，表示這個決定讓教育變得難以承受。該校國際學生聯合會主席 Akram Hammami 表示，由於教育費用高昂，他經常利用校園食品銀行的免費食品度日。目前已進入大學最後一年，其學費從每學期 5,000 加元增加到 9,000 加元，他很擔心自己無法完成最後一年的學業。他認為亞伯達大學對國際學生漠不關心，國際學生似乎成了二等學生，並不屬於這所大學，令人費解而且無法接受。

亞伯達省高等教育廳廳長（Advanced Education Minister）Marlin Schmidt 聞訊後非常沮喪。Schmidt 廳長表示，省府凍結調漲學費的同時，也彌補了省內大學相對資金的缺口，以支應其開銷。近兩年來，年年都調增補助額度，預算額外已增加了 5,660 萬加元。省高教廳將持續關注國際學生的費學，以避免學費成為獲得良好教育的障礙。他期待所有大學都會做出符合學生最佳利益、負責任的財務決策。亞大對此回應時僅表示：已通令校內各部門擰節開支。

資料來源：

2018 年 3 月 16 日，Global News 網頁新聞

2018 年 2 月 26 日，天下雜誌